

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ARAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESE.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

VIII. ÉVFOLYAM, 288. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 DECEMBER 19. SZOMBAT.

ARA 10 FILLER.

Báró Korányi Frigyes az új pénzügyminiszter, Karafiáth Jenő az új kultuszminiszter

**A népjóléti miniszteriumot ideiglenesen a miniszterelnök
vezeti — Ernst és Mayer miniszterek felmentéséről és az
új miniszterek kinevezéséről szóló kormányzói kéziratok**

Budapest, dec. 18. A Budapesti Közlöny szombati száma a következő felsőbb elhatározásokat és legfőbb kéziratokat közli:

A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére dr. Ernst Sándor m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztert ezen állása, valamint a m. kir. népjóléti miniszterium ideiglenes vezetése alól saját kérelmére felmentem. Nevezetkez intézett kéziratomat idezárom.

Kedves dr. Ernst! Előterjesztett kérelem folytán Önt a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszteri állásától, valamint a m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszterium ideiglenes vezetésétől felmentem és ez alkalomól Önnek mindkét állásában fáradhatatlan buzgalommal és odaadással teljesített kiváló szolgálatai elismerésül az I. oszt. magyar érdemkeresztet adományozom. Kelt Budapesten, 1931. évi december hó 16. napján.
Horthy, sk. Gr. Károlyi Gyula sk.

A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére Máyer Jánost a kisczárák tárcanélküli m. kir. miniszterét ezen állásától saját kérelmére felmentem. Nevezetkez intézett kéziratomat idezárom.

Kedves Máyer! Előterjesztett kérelme folytán Önt a kisczárák tárcanélküli m. kir. miniszteri állásától felmentem és ebből az alkalomól Önnek úgy ebben az állásban, mint megelőzőleg viselt fölművelésügyi miniszteri állásában sok éven át fáradhatatlan buzgalommal teljesített kiváló szolgálataiért teljes elismerésemet nyilvánítom. Kelt Budapesten, 1931. évi december hó 16. napján.
Horthy, sk. Gr. Károlyi Gyula, sk.

A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére a miniszterelnököt a m. kir. pénzügyminiszterium ideiglenes vezetése alól felmentem. Nevezetkez intézett kéziratomat ide zárom.

Kedves gróf Károlyi! Előterjesztett kérelme folytán Önt a m. kir. pénzügyminiszterium ideiglenes vezetése alól felmentem. Kelt Budapesten, 1931. évi december hó 16. napján.
Horthy, sk. Gr. Károlyi Gyula, sk.

A pénzügyminiszterium ideiglenes vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök előterjesztésére meg-

engedem, hogy dr. Vargha Imre államtitkár a m. kir. pénzügyminiszterium adminisztratív teendőinek miniszteri hatáskörben való végzése alól felmentessék. Nevezetkez intézett kéziratomat idezárom.

Kedves dr. Vargha! A pénzügyminiszterium ideiglenes vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök előterjesztésére ezennel megengedem, hogy Ön a m. kir. pénzügyminiszterium adminisztratív teendőinek miniszteri hatáskörben való intézése alól felmentessék. — Kelt Budapesten, 1931. évi december hó 16. napján.
Horthy, sk. Gr. Károlyi Gyula, sk.

A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére dr. báró Korányi Frigyes, ny. m. kir. rendkívüli követ és meghatalmazott minisztert, a Pénzügyügyi Központ elnökét m. kir. pénzügyminiszterré kinevezem. Nevezetkez intézett kéziratomat idezárom.

Kedves dr. báró Korányi! A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére Önt a m. kir. pénzügyminiszterré kinevezem. Kelt Budapesten 1931. évi december hó 16. napján.
Horthy, sk. Gr. Károlyi Gyula, sk.

A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére dr. Karafiáth Jenő ny. miniszterelnökségi államtitkárt, — képviselőt m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszterré kinevezem, s a miniszterelnököt a m. kir. népjóléti miniszterium ideiglenes vezetésével megbízom. Nevezetkez intézett kézirataimat idezárom.

Kedves dr. Karafiáth! A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére Önt a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszterré kinevezem. Kelt 1931. évi december hó 16. napján.
Horthy, sk. Gr. Károlyi Gyula, sk.

Kedves gróf Károlyi! Előterjesztésére Önt a m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszterium ideiglenes vezetésével megbízom. Kelt Budapesten, 1931. évi december hó 16. napján.
Horthy, sk. Gr. Károlyi Gyula, sk.

AZ ÚJ MINISZTEREK ESKÜTÉTELE.

Budapest, dec. 18. Mint értesülünk, Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter, Karafiáth Jenő kultuszminiszter vasárnap déli 12 órakor teszik le a hivatali esküt a kormányzó kezébe.

Károlyi miniszterelnök meleghangú levélben köszönte meg Vargha Imre dr. államtitkárnak azt a nagyértékű segítséget, odaadó támogatást, amellyel a pénzügyminiszterium adminisztratív teendőinek miniszteri hatáskörben való ellátása idején segítségére volt.

Korányi Frigyes pénzügyministerségéről már hetek óta szó van. Ő már viselte hasonló válságos időkben a pénzügyminiszteri tisztelet és működése elé nagy reményekkel tekintenek. Elsőrangú szaktekintély a pénzügyek terén és most legutóbb sikeres tárgyalásokat folytatott le külföldön.

Karafiáth Jenő kultuszminiszteri kinevezése váratlanul jött, — mert a tárca betöltésénél napokon át sokaknak neve szóba került, — míg Karafiáth neve csak az utolsó nap. Karafiáth Jenő nagy népszerűségnek örvend, eddig a képviselőház háznagya volt.

Politikai körökben örömmel fogadták a kinevezés hírére. Általános az a vélemény, hogy a kultusz-

tárca vezetésénél olyan szervező erőre van szükség, akinek hivatása elődjének nagy alkotásait azon a standardon megtartani, amelyen most állanak és keresztülvinni azokat a megtakarításokat, amelyeket az ország mai helyzetében a magyar kultúra veszélyeztetése nélkül meg lehet valósítani. Karafiáthban, mint kitűnő adminisztrációs férfiuban megvan erre a képesség és erény.

Karafiáth Jenő 1883-ban született Budapesten. Középiskolai elvégzése után a budapesti egyetemen jogi és államtudományi doktorátust tett és 1906. óta a kincstári jogügyi igazgatóságnál működött, mint tanácsos, 1919. év szeptemberéig, amikor a belügyminiszterium politikai államtitkárává nevezték ki.

Ezt az állását 1919. novemberében a miniszterelnökségi államtitkársággal cserélte fel. A Simonyi Semadam-kormány alatt erről az állásáról lemondott s a kormányzó elismerésének kifejezése mellett, 1920. júliusában felmentette őt. Munkássága a közéletnek ugyszólván minden ágára kiterjed. Az első nemzetgyűlésen az ipoly-szalkai kerületet képviselte. A nemzetgyűlésben főként szociálpolitikai és és nemzetvédelmi kérdésekkel foglalkozott. Az ő kezdeményezésére jött létre a testnevelési törvény. A második nemzetgyűlés háznaggyá választotta s ezt a tisztségét mind a mai napig megtartotta. Több ízben felszólalt a kultusztarca költségvetéséhez. — Az országgyűlésbe is mindaddig régi kerülete küldötte be, egyhangú választással, egységspárti programmal.

Gazdasági kérdések a felsőházi vitában

Egy szóronk támadta, három védte a mult kormányt.
Széchenyi Aladár vámszövetséget ajánlott Ausztriával és
Olaszországgal.

Budapest, dec. 18. A felsőház tegnapi ülésén a jelentések vitájának első szóronk gróf Széchenyi Aladár volt, ki beszédének elején feltűnő élességgel kritizálta az elmúlt kormány gazdasági és pénzügyi politikáját. Aztán hangoztatta, hogy az inflációt minden körülmények között el kell kerülni, mert ez öngyilkosságot jelentene. Véleménye szerint a milliós kamatterheket még a legsúlyosabb rendszabályok mellett sem tudjuk előteremteni. Be kell jelenteni, hogy fizetéseket nem vagyunk. Az országnak jó hírneve és presztízse sem követeli azt, hogy az országban mindenkit tönkretegyünk s minden termést elpusztítsunk. — Teleszky már tegnap kijelentette, hogyha nem tudunk fizetni, akkor igyekeznünk kell hitelezőinkkel megegyezni. Kérdezi azonban, mi lesz akkor, ha nem sikerül megegyezésre jutni a külföldi államok-

kal. Mezőgazdasági termelésünk nagy veszedelemben forog. Most már nemcsak a 20 holdon aluli gazdák, hanem a közepes nagybirtokosok is súlyos helyzetben vannak. Sokat beszéltek már a felsőházban és a képviselőházban egyaránt a francia lojalitációról. Ez alatt azt kell érteni, hogy valami olyat kell cselekednünk, ami Franciaországnak kedves, ami Franciaországot megnyugtatja, Magyarország arra kell törekednie, hogy Franciaországot megszabadítsa a német-osztrák vámunio veszedelmétől. Ennek érdekében létre kell hozni a magyar-osztrák vámszövetséget. Egy gazdasági blokkot kell létesítenünk, mert különben fennmaradásunk nagyon probléma tiku. Ez a politikai blokk nem lehet más, mint gazdasági vámszövetség elsősorban Ausztriával, másodsorban Olaszországgal. Ausztria ma éppen olyan koldus, mint Ma-

Gaál Ferenc festőművész kéпкиállítása

még csak pár napig tart a Piac u. 58. sz. alatti üzlethelyiségben, ahol bemutatásra kerülnek az Ernst-múzeumban kiállított képei. Kérjük a műpártoló közönséget, hogy saját érdekében a kiállítást okvetlen megtekinteni sziveskedjenek, mert nem mindennapi látványosságban lesz részük. A kiállított képek meg is vásárolhatók és egész nap díjmentesen megtekinthetők.

gyarország. Ha meg akar élni, akkor a koldusoknak össze kell fogniok. Nézete szerint a kormánynak két irányban kellene az eddigi rendszeren változtatni, az egyik irány a közélet tisztaságának megteremtése. Örömmel hallja, hogy az igazságügyminiszter szigorú összeférhetetlenségi törvényt dolgozott ki, mert erre igen nagy szükség van. A második irány, a melyben változtatás kíván, az országgyűlési választások rendszerének megváltoztatása. Végül kijelentette, hogy a kormánynak leg-hűségesebb katonája, követője lesz, ha a jelenlegi választási törvény sutba dobják és törvénybe iktatják a titkos szavazást.

Endrey Antal beszéde elején a mult kormányzat működésével foglalkozott. Bethlen István gróf államférfiúi képességére a nemzetnek még szüksége lehet. Gróf Károlytól azt várta a nemzet közvéleménye, hogy a magyar szolidaritás megteremtésével készítsen elő új választójogi törvényt, hozza a választást a titkosság alapjára, valóítsa meg mielőbb a tervbevetett szigorú összeférhetlenségi törvényt. Megnyugvással látja, hogy a pénzügyi gazdálkodás terén már rendszerváltozás történt. A mai gazdasági helyzetért a győzők felelősek, elsősorban Franciaország.

Szelecsényi Lajos követelte az általános titkos választójog bevezetését, a sajtószabadságot és a gyülekezési jogot. A jelentést nem fogadta el.

Borbély György a földműves osztály súlyos helyzetével foglalkozott. Olyan intézkedéseket sürgett, amelyek megakadályozzák a mezőgazdaság pusztulását általános moratóriumot kért karácsonyi átnézők. Nem rendszerváltozást, hanem erőlyes intézkedéseket vár.

Bittner János kérte azoknak a közözemeknek megszüntetését, a melyek versenyt támasztanak a magángazdaságokkal szemben. — Sajnálja, hogy a javaslatokban nincs szó a kisiparosok támogatásáról, azért azt nem is veszi tudomásul.

Koós Zoltán utalt arra, hogy a mai súlyos helyzetet nem a mult kormány pénzügyi politikája, hanem a világválság idézte elő. A hitelezők sajtát jól felfogott érdekeikben egyebet nem tehetnek, mint-hogy megadják számunkra a halasztást, amire az országnak feltétlenül szüksége van. Ha hitelezőinkkel sikerül egységre jutni, akkor nincs akadály annak, hogy belső kölcsönt bocsássunk ki. Azok az intézkedések, amelyeket a kormány eddig hozott, alkalmasak arra, hogy az országot kivezessék mai súlyos helyzetéből.

Varsányi Emil az ipar és mezőgazdaság súlyos helyzetével foglalkozott. Sokan szemére vetették a kormánynak, hogy a kibontakozásra nincs határozott programja, de mutassanak gazdag, hatalmas államokban is olyan kormányt, amely meg tudja valósítani programját a mostani válságos időkben. A jelentést tudomásul vette.

Az ülés fél háromkor ért véget.

Általános dulakodás és verekedés a francia képviselőház folyosóján

Párizs, december 18. A francia képviselőház mai ülésén Basset, — pártönkivüli képviselő azzal vádolta meg Brunet képviselőt, aki a francia szocialista párthoz tartozik, hogy ő is bele van keverve az Oustric panamába. Brunet valótlanságnak minősítette ezt az állítást, majd ököllel futott neki Basset képviselőnek. — A teremszolgák és a képviselők válasz-

tották szét a dulakodókat. Szünet közben a folyosón újabb verekedés támadt, ezúttal Thivrier szocialista képviselő támadt Basset képviselőre. Erre mind többen és többen vették magukat közbe s majdnem általános dulakodás keletkezett, míg végre a háznagy teremőrök segítségével közbe lépett, nagy nehezen helyreállított a nyugalom.

A gazdák beadványa az egyházi és iskolai adók leszállítása érdekében

Az egyház mihelyt lehet, — leszállítja az adókat.

A református egyház presbitériuma pénteki ülésén tárgyalta azt a beadványt, amelyet a Debreceni Gazdasági Egyesület nyújtott be s amelyben — mint azt dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző ismertette — az egyházi és iskolai adóknak az állami egyenes adó 15 százalékára való leszállítását kérték. Azt írják, hogy az iskoláztatási deficit csak 120.000 pengő és mégis 200.000 pengő kivetés történt. Kifogásolja, hogy az egyház ilyen módon gyűjt «vagyon».

A presbitérium teljes jóindulattal fogadta a gazdák beadványát és a következőket állapította meg:

Az «iskolaföldek» haszonbérének lezuhanása miatt, az új állami terhek folytán lehetetlen lett volna az iskolákat fenntartani. A tényleges deficit az összes ref. iskolánál 204.707 pengő. Ezzel szemben az összes iskolaadó 192.000 pengő és ebből is a várost illeti 7 százalék a behajtásért és hány százalék behajthatatlan! Ha a város, vagy az állam tartaná fenn az iskolákat, akkor is csak adóból fizetnék a költsége-

ket. Tény, hogy a tanyai lakosság is fizet ref. iskolai adót, de viszont számukra az állam tart fenn iskolát abból az adóból, amit a belsőségen fizetnek be.

Kijelenti a presbitérium, hogy mihelyt az adókat leszállíthatja, azonnal megteszi ezt. Addig is a hívek szeretetét kéri a ref. iskolák részére.

Dr. Sz. Kun Béla: A debreceni református egyháznak gyökere és támasztéka az a gazdatársadalom, ahonnan ez a beadvány érkezett. Szeretné, ha minden oldalról teljes megvilágítás és teljes megnyugtató következmények be. Mindenkinek meg kell értenie, hogy a magyar ref. egyház ma sokkal nagyobb áldozatokat kíván, mint amilyenekkel hozzájárulnak. A debreceni egyházi adóterhek mind mögötte állnak annak a tehernek, amelyet egy kis tiszamenti egyház fiai, vagy valamelyik külföldi egyház hívei viselnek. A magyar reformátusság élete a magyar nemzet életével szoros kapcsolatban áll.

Siposs Imre felszólalása után az indítványt a presbitérium elfogadta.

Dr. PAP KÁROLY EGYETEMI TANÁR ELŐADÁSA A MAGYAR NÉPSZINMŰ FEJLŐDÉSÉRŐL.

Pénteken este hat órakor tartotta dr. Papp Károly egyetemi tanár előadását, a magyar népszinmű fejlődéséről, a Kollégium dísztermében. A nagyszámú hallgatóság zsufolásig megtöltötte a termet s mindvégig nagy érdeklődéssel hallgatta a széles kereteken felépített nagyszerű előadást.

Kiemelte dr. Papp Károly a magyar népszinmű nemzetvédő nagy fontosságát, azon gondolattal, hogy ma, midőn a világháború sanyaru következményeitől felzaklatott lelke nép-

nem tud menekülni az internacionális gondolatától, mennyire fontosak az irodalomnak ezen izzigi, vérig magyar adótt lehelő darabjai, melyekben a nép szava és a magyar népdal megcsendülése, lelke mélyéig megrendíti a haza jövő boldogsága iránt már-már csüggedni kezdő magyart.

Az előadás után néhány képet mutatott be dr. Papp Károly, a nemzet nagy színészeiről, köztük Blahánét, Kürty Klárát, Istvánfynét, Fedák Sárít Szigetit, Gabányi Árpádot, Ujházyt és László Gyulát. A közönség őszinte, s hálás tapsokkal honorálta a tudós professzor nagyszabású előadását.

—oooOoo—

100-IK KARÁCSONYUNK

rendkívüli beszerzési előnyöket nyújt

HASZNOS AJÁNDÉKOKBAN

Zsebkendők — Harisnyák — Kombinék —
Ruhakelmék — Férfiingek s ib.

Igazi érték - Igazán olcsón

KARDOS LÁSZLÓ CÉG

A római kath. reálgymnázium karácsonyi ünnepélye

A katolikus reálgymnázium pénteken tartotta az intézet dísztermében, nagy számú közönség jelenlétében, karácsonyi ünnepélyét.

Az intézet énekkara precíz összetanultsággal adott elő karácsonyi énekeket, Tassy Pál tanár nagyszerű vezetése mellett. Sajó Sándor „Karácsonyi fohász” című versét bámulatosan, tökéletes interpretálásban hozta ki Halász Miklós. Schuman Bölcsődalát a reálgymnázium zenekara adta elő, finom összetanultsággal, nagyszerű elmélyedéssel. A férfikar két nehéz kompozíciót adott elő, rutinosan, meglepő átéléssel. Sik Sándor Ketten a mesterrel, c. versét Liszka György ügyesen szavalta el. Danala Resignatióját Bucz Béla és Kolontáry László adta elő, hegedűn és zongorán imponáló érettséggel, bravuros technikával. A békét hozott Jézuska c. szindarabban Márkus István, Vallner Ödön, Seich Ferenc, Vizsokai Viktor, Rádai László és Hortobágyi László kitűnő elmélyülős játékkal adta elő. — Jók voltak: Fábry B., Kocsor L., Rammer G., Semsei L., Kugler J., Praszler Á. és Teleki E. másodosztályos tanulók. A pásztor szerepét ügyesen játszották Balasi T., D. Ominke E., Klauzmann G., s Kuzmák M. tanulók. A rendkívül szép és megkapó ünnepélyt az intézet Révai Miklós önképzőköre tartotta.

Felmentették az osztrák Heimwehr-puccs vezéreit

Graz, december 18. A Heimwehr-puccs perben este félhétkor az esküdtek vezetője kihirdette, hogy az esküdtek közül tizenketten nemmel válaszoltak arra az első főkérdésre, hogy Friemer dr. bűnös-e hazaárulásban. Ezután megkezdtek a további főkérdések felolvasását. A második főkérdésre, hogy Krammerhofer vádlott bűnös-e hazaárulásban, szintén tizenkét szavazattal nemmel válaszoltak. — Ugyanígy történt a többi kérdéseknél is. Miután az esküdtek a hozzájuk intézett főkérdéseknek kivétel nélkül egyhangulag nemmel válaszoltak, bevezették a terembe a vádlottakat s kihirdették előttük, valamennyiük felmentését. Amikor a vádlottak a terembe léptek, a terembe levő hallgatóság jobb kar fel-emelésével üdvözölte őket, a vádlottak hasonló módon viszonyozták a köszöntéseket.

Az ítéletki hirdetés folyamán semmi féle incidens nem volt.

„KIS ÖRÁS”

2+1 hálózati rádió . . . P 60.—

Skála hangszóró . . . P 28.—

Telepes készülék . . . P 30.—

Orion ívfényforrasztó P 20.—

Philips-csővek . . . P 2.—

Hangdoboz P 8.74

Bármilyen gyártmányú rádió készülék bemutatása és eladása

Rádió javítás és átalakítás telepesről hálózatra — Villanyzerelési munkák

Borka és Kolozsváry

villamosági és rádiótechnikai vállalat Debrecen, Gróf Dégenfeld tér 2. szám

Vásáry József felsőházi tag tegnap a Kossuth uccán eltörte a lábát

A sikos keramiton eleszott és bal alsó lábszárán sipesonttörést szenvedett.

A mentők a klinikára szállították, ahol ápolás alá vették.

Megrendítő szerencsétlenség érte tegnap este a Kossuth uccán Vásáry József felsőházi tagot. A járdát szegélyező sikos keramiton eleszott és olyan szerencsétlenül esett el, hogy a bal alsó lábszárát eltörte. Vásáry József egy kocsirol szállott le, a Kossuth ucca 18. számú ház előtt, amikor a baleset érte. Amikor a sikos keramiton eleszott és elesett, rendkívül éles fájdalommal érezte, úgyhogy hangosan feljajdult. A jajgatásra a rendőrség központi ügyeletéről kisorsított Arany Béla detektív, a 18. sz. házból pedig az ott lakó dr. Bögel József orvos, akik a rendőrök segítségével a szerencsétlenül járt Vásáry Józsefet bevitték a rendőrségre, hol a rendőrszobában egy ágyra fektették. Dr. Vargha László rendőrfogalmazó, aki a központi ügyeleten teljesít szol-

gálatot, azonnal értesítette a mentőket és egyúttal értesítette dr. Vásáry István polgármestert is, aki a közelben levő lakásáról azonnal átsietett a rendőrségre. Néhány perc múlva megjelentek a mentők is, akik első segélyben résztették Vásáry Józsefet, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol röntgenvizsgálatot végeztek, amely megállapította, hogy Vásáry József bal alsó lábszárán sipesonttörést szenvedett. A vizsgálat után a klinikán vették ápolás alá. Mivel a törés nem látszik komplikálnak, valószínű, hogy a sérülés néhány hét alatt teljesen meg fog gyógyulni. — A szerencsétlenül járt felsőházi tag iránt aki még tegnapelőtt a felsőházban tartott nagy beszédet, — általános a részvét.

Vasárnaptól kezdve olcsóbb lesz a szivar

A pénzügyminisztérium a zártalános forgalomban levő, valamint a belföldi különlegességi dohánygyártmányok jelenleg érvényben levő árnyében levő árjegyzékét december hó 19-én, hatályon kívül helyezte, ezek helyett december 20-tól új árjegyzék lép életbe.

Az általános forgalomban levő burutók, pipa- és szivarkadohányok, s szivarkák, dohánylignivizkivonat, — nikotinszulfát és nyersnikotin, valamint a belföldi különlegességi forgalomban levő pipa- és szivarkadohányok, szivarkák, egyiptomi módszer szerint készített szivarkák eddigi eladási árai továbbra is érvényben maradnak.

A megváltozott új szivarárak a következők:

Finom szivarok:

Cabinet 30, Palatinus 30, Regalitis 28 Regalia Media 24, Britanica 24, Turul 20, Trabucos (régí végkiarúsítottak) 16 Trabucos új öt darabonként kartontárcában 1 pengő, Operas 19, Millares 15 fillér darabonként.

Középfinom szivarok:

Cuba Portorico 16, Joviales 11, — Portorico 11, Cigarillos drbja 7 fillér.

Kevésbé finom szivarok:

Vegyes külföldi 9, Faintos 6, fillér darabja.

Belföldi különlegességi szivarok:

Novitas 36, Regalia 34 Prensados 34 Regalia Favorita 32, Operas Especial 32, Regalia Media 28, Havanna Virginia 24, Portorico Especial (végkiarúsítottak) 16, Galanes 18, Senoritas 10 fillér darabja.

Agyonverték és kiraboltak egy trafikoszót

Borzalmas gyilkosságot fedeztek fel az elmúlt éjszaka Lengveltői községben. Tegnap este a Fötéren levő trafik mellett ment el egy fiatal leány és feltűnt neki, hogy az uccarányító ajtó még mindig nyitva van. Megfigyelését közölte a csendőrsősn. A csendőrök megállapították, hogy a trafik hetvenöt éves tulajdonosát, Simák Márkust meggyilkolták. Az öregasszonyt bevett fejjel, több készpénzzel holtan találták szobájában. A tettesek kifosztották a lakás és a trafikot. Simáknak állítólag — 12.500 pengőre szóló takarékkönyve és nagyobbösszegű készpénze volt.

A csendőrség megindította a nyomozást.

A nyomozás eddig sem tudta megállapítani a gyilkos személyét és azt sem, hogy a tettes mennyi pénzt vitt el. Annnyit azonban már kiderítette, hogy az öregasszony felmondta az egész kaposvári bankoknál levő 13 ezer pengő összegű betétét. Valószínűnek látszik, hogy a gyilkosnak tudomása volt erről és a pénzt akarta megkaparintani, de nem tudta, hogy a kaposvári bank még nem nyújtotta át az összeget. Valószínűnek tartják, hogy a gyilkos a pénzt kereste s ezért fogta fel az üzletet.

Vásárlás ürügye alatt loptak

Egyévi, másfélévi börtönrre ítélte üzleti tolvajok.

A napokban tárgyalta a debreceni törvényszéken dr. Tóth János egyesbíró, Kökényesi Bálintné és Póka Lajosné ügyét, akik ez év elején Debrecenben, vásárlás ürügye alatt benemtek Molnár Lukács, majd Petrik Károly divatüzletébe és onnan értékes ruhaneműket loptak el. A két asszony, mikor a rendőrség elfogta őket, tagadták a bűnösségüket és a törvény-

széken is tagadásban voltak. Az ügyben a bíróság több ízben tűzött ki fő tárgyalást, amit kétszer el kellett már napolni, mert szükséges volt a bizonyítás kiegészítése. A két asszony a legutóbbi tárgyaláson teljesen megtört és beismerő vallomást tett. A törvényszék Kökényesi Bálintné egyévi, — Póka Lajosné pedig másfélévi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Fényképalbumot kapott Debrecenből a kormányzó, ki Horthy-cimeres ezüst- órával viszonzta az ajándékot

Amigó József, Nagyvárad ucca 20. szám alatti lakos, a kormányzóknak névnapja alkalmából szép fényképalbumot küldött. A kabinetiroda most értesítette dr. Hadházy Zsigmond főispánt, hogy a kormányzó az ajándékot köszönettel elfogadta és egy szép ezüst órát küldött viszonzásul

Amigónak. Az egyik lapon Magyarország, a másik lapon a Horthy cimer látható. A dologban az az érdekes, hogy a kormányzó általában nem szokott semmiféle ajándékot elfogadni. Így közel tíz esztendő óta ez az első eset, hogy a kormányzó debreceni embertől ajándékot fogadott el

A slatáriumtól való félelmében lőtte agyon magát a merénylő mezőturi kereskedő

Hirt adtunk már arról, hogy Fűzi Elemér mezőturi kereskedő rálőtt konkurensére, aztán öngyilkos lett. A véres eseményről az alábbi részleteket jelentik:

Fűzi Elemér harmincöt esztendő óta a város egyik jömeneteli üzletének volt a tulajdonosa. Évekkel ezelőtt közvetlen szomszédságában üzletet nyitott Molnár István kereskedő. Ettől kezdve egyre ritkábbak lettek a vásárlók Fűzi üzletében. A rossz üzletmenet miatt Fűzi panaszkodott és többször hangzott, hogy megbosszulja magát Molnáros. Csütörtökön Fűzi anélkül, hogy feleségének szolt volna, átment Molnár István üzletébe.

— *Revolbergolyót kérek* — szolt Fűzi a konkurensének.

Molnárnak feltűnt a szokatlan vásárlás, de rosszat nem sejtett és kiszolgált

Fűzit. Fűzi ekkor elővette revolverét, megtöltötte és a következő pillanatban ráemelte Molnárra a fegyvert. Először, de a revolver csütörtököt mondott. Fűzi újra elrántotta a ravaszt, a golyó közvetlenül Molnár füle mellett süvített el. A revolverdörrenésre nagy tömeg csődült össze az üzlet előtt. Fűzi menekülni igyekezett. Még egy riasztólővést adott le. Sikertelen is elfutnia a helyszínről. Hazarohant. Otthon a felesége, aki már értesült Fűzi tettéről, jajveszkelve fogadta.

— *Elemér, mit tettél? Tudod, hogy slatárium van. El nem kerülöd az akasztófát!*

A kereskedő halálsápadt lett. Szólni akart, de nem tudott. Hirtelen előrántotta revolverét, halántékára illesztette, elsütötte és a következő pillanatban holtan rogyott össze.

Néhány napja került ki a fog- házból s már gyilkolt

Kisújszállás, december 18. Kokavecz János huszonkét esztendőös péksegéd, aki Kis Lajos kisújszállási pékmester műhelyében dolgozott, az éjszaka hazafelé igyekezett. Az uttest másik oldalán Széll Erzsébet cselédleány egy legény nyel beszélgetett, Kokavecz rákiáltott a leányra:

— *Bőzsi, eredj haza, ne beszéljess idekint ilyen későn.*

Az idegen legény megharagudott a

figyelmeztetésért, átsietett Kokaveczhez, előrántotta zsebkését és Kokavecz hasát felmetsette.

Kokaveczet vonaton azonnal Debrecenbe vitték, azonban már utközben meghalt. A gyilkost letartóztatták. Megállapították, hogy Borok János huszonegy éves napszámos, aki már többször volt büntetve különböző bűncselekmények miatt. A szolnoki fogházból néhány nappal ezelőtt bocsátották el.

A KALAPÁCSOS GYILKOS BESZÜNTETTE

A „PRIVÁT KOSZTOT”.

MERT FÉLT, HOGY ELHIZIK.

Kecske-métről jelentik: Fischl Frigyes, a kalapácsos gyilkos eddig ügyvédje költségén az egyik vendéglőből hordatta élelmét. A minap azonban Fischl bejelentette, hogy nem kell többé a „privát koszt”, mert attól nagyon hizik, már pedig az elhízás nem egészséges. A jövőben tehát kincstári kosztot fog élni. Fischl vizsgálati fogságát egyébként ismét meghosszabbították, ami ellen ezúttal már nem jelentett be felfolvamadást.

x A „Katonadolog” című, rendkívül érdekes regény újra kapható, kedvezményes áron, lapunk kiadóhivatalában, József kir. herceg ucca 1. szám. Olvasóink ötven fillérért kaphatják meg a százhatvan oldalas regénykötetet.

Csak egy mosolyt

CSODARUHA.

— *Látod ezt a ruhát? Hát ez egy csodaruha!*

— *Miért csodaruha?*

— *Iát hallgass ide. A gyapju, melyből csinálták Ausztráliából való, innen hozták Angol kereskedők Skótszágba, ahonnan mint nyersanyagot a brünni szövőgyárnak adták el. — A brünni szövőgyárból egy bécsi nagykereskedő ette meg, amely egy pesti szövőnagykereskedőnek adta el. Ez eladta a detailkereskedőnek, akitől megvették és a szabóhoz vitték, hogy ruhát csináljon belőle.*

— *Na és hol itt a csoda?*

— *A csoda ott van, hogy mind-egyikük keresett rajta. Én pedig még egy krajcárt sem fizettem ezért a ruháért.*

—oooOooo—

Figyelem!

21 napos nagy karácsonyi vásár a Killer Ede butorüzletében

hol megbízható, olcsó, jóminőségű bútorok és valódi keleti perzsa-szőnyegek kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók.

A homokkerti Ref. Olvasóegylet építkezési terhet átvállalja az egyház

Egyháztársadalmi szervvé alakul át az Olvasóegylet
A ref. presbyterium ülése

A debreceni református presbitérium dr. Baltazár Dezső püspök és dr. Vádry István főgondnok elnöklésével pénteken délután ülést tartott.

A püspök főjegyző jelentést tett az utóbb befolyt adományokról.

Huszonöt presbiter kilépése.

A presbiterek negyedrésze három évenként kilép a testületből. Helyettük újakat választanak és egyúttal 80 pót-presbiter is választanak három évre.

Ujítás lesz a multtal szemben, hogy minden presbiter annak az egyházi tanácsnak is tagja lesz, amelyik megválasztotta, tekintet nélkül a lakása helyére.

A kilépő huszonöt presbiter névsora a következő: Biczó Gyula, néhai Polgár József, Prém Ferenc, id. dr. Erdős József, Hódy Béla, Kertész Imre, Dávidházy Kálmán, Deák István, ifj. dr. Erdős József, Kovács László, Dézsi István, dr. Kesserű Lajos, Márk Endre, Jóna István, Lakatos János, Rásó István, Gyarmathy Pál, Mike János, P. Nagy Zoltán, Siposs Imre, dr. Sz. Kun Béla, dr. Magoss György, Lakatos Sándor, dr. Lencz Géza, Szakácsi József.

A ref. presbitérium áldozatkészsége a homokkerti egyházzérért.

A homokkerti Református Olvasó Egylet újabb mintegy 10.000 P költséggel nagy termet épített, amely egyházas, kulturális és más nemescélú összejövetelek, előadások tartására alkalmas. Az egyesület kölcsönből fedezte az építkezési költségeket és most a rossz pénzügyi helyzetben nem tud fizetési kötelezettségének eleget tenni. A presbitérium kimondta, hogy az egyesület megmentése négett az ingatlan az összes terhekkal együtt átveszi és teljesen tehermentesen, minden befizetés nélkül továbbra is a Református Olvasó Egylet használatában hagyja, azzal, hogy a homokkerti egyházzér szintén használja azokat a helyiségeket, melyekre szüksége lesz. Ezzel a Homokkertenben sikerült biztos talajt teremteni a református egyházi élet számára és bizonyos, hogy ugy az Olvasó Egylet, mint az egyházzér élete a presbitérium áldozatkészsége folytán nagy fejlődésnek fog indulni.

Harsányi Imre a bormérés megszűntetését kívánatosnak tartja.

Dr. Sz. Kun Béla minden irányban kiküszöbölendőnek tartja a pártpolitikai és erre garanciát kér.

Juhász Nagy Sándor főjegyző kijelenti, hogy a Katholikus Otthonban is mérnek ki bort. Ami a politizálást illeti, az egyesület alapszabályait teljesen átdolgozza azután a presbitérium elé kerül s így mód lesz a felülvizsgálatra. A politikát mindenképpen ki kell küszöbölni a Ref. Olvasó Egyletből, de erre garanciát nem lehet találni. Ha politizálnak, a hatóság ugyanis megszünteti a működésüket.

Dr. Vádry István főgondnok: Az Olvasó Egylet ma teljesen politikai egyesület. A leghelyesebb volna, ha teljesen átfornálnák egyházi társadalmi egyesületté, amely teljesen az egyházi hatóságok felügyelete alatt állna.

Dr. Szabó Ferenc megjegyzi, hogy az együletnek csak olyan céljai vannak, amelyek nemese és egyházasak. A politikát a hatóság eltilthatja s ha nem tesznek ennek eleget, akkor be is tiltatja az együletet.

Dr. Baltazár Dezső püspök azt a reményét fejezte ki, hogy az egyület alkalmasint rövid időn belül teljesen átalakul valóságos egyházi belmissziói társadalmi egyesületté.

Az előadói javaslatot a presbitérium

névszerinti szavazással egyhangulag elfogadta.

Az egyház kéri a gázgyárral szemben levő telek fenntartását.

Tárgyalta a presbitérium a kisgyűlés átiratát, melyben közli, hogy nem lévén a városnak most pénze, nem veszi újabb teleket a homokkerti templom felépítése céljára és majd akkor foglalkozik az ügygel, ha módja lesz rá. A gazdasági tanács azt javasolja a

presbitériumnak, írjon át a városhoz és közölje, hogy azt a közgyűlési határozatot, melyet a gázgyári telek átengedése vonatkozásában régebben hoztak, a belügyminiszter is jóváhagyta és az még ma is érvényben van, jogerős.

A presbitérium kimondta, hogy ezt a határozatot továbbra is érvényben kívánja tartani és megkeresi a várost aziránt, hogy lépjen érintkezésbe az egyházzal a telek értékesítése ügyében és ha lehetséges a vételárból vegyék meg a homokkertiek által kívánt templomhelyet.

Az árvák segélye.

Egyhangulag megszavazta a presbitérium a kétezer pengő póthitel, mert az árvák részére előirányzott segélyösszeg kevésnek bizonyult. Az összeget már ki is utalták.

Baltazár Dezső püspök Nagyszénáson

Nevezetes napja volt csütörtökön a Békés vármegye területén fekvő nagyszénási gyülekezetnek és magának a községnek is. Ezen a napon iktatták ugyanis be főgondnok-hivatalába Fellner György nagy birtokost, akinek az egyház iránti meleg érdeklődése, segítőképessége és készsége új korszakot nyit ennek a kis egyháznak a történetében.

Mivel a nagyszénási reformátusoknak még templomuk nincsen, a beiktatási ünnepély — díszpresbiteri gyűlés keretében — az evangélikus templomban folyt le. A presbiteri gyűlést istentisztelet előzte meg, amelyet dr. Baltazár Dezső

püspök végzett. A főgondnok eskütétele után igen tartalmas székfoglaló beszédet mondott. Ezután az üdvözlések következtek. Az egyház részéről Benkő Ferenc lelkész, az egyházmegye részéről Harsányi Pál esperes, az egyházkerület részéről dr. Baltazár Dezső püspök üdvözölte az új főgondnokot.

Este a meglepően szép kulturház nagytermében műsoros vallásos estély volt, melyen az ünnepi beszédet dr. Baltazár Dezső mondta, a megnyitót Harsányi Pál esperes, a záróbeszédet pedig Kálmán Rezső evangélikus lelkész.

Püspök az éjjeli vonattal Debrecenbe hazautazott.

Az egyháznak is újból csökkentenie kell a tisztviselői illetményeket

Az állam a legújabb kormányrendelettel másodszor is csökkentette a tisztviselők fizetését és lakáspénzét. Ez a rendelet az egyházat, mint iskolafenntartót kötelezi arra, hogy tanáraiknak és tanítóinak fizetését ugyanolyan mérték szerint csökkentse. Az egyház tehát kénytelen a rendelet értelmében a tanárok és tanítók fizetését most már másodízben leszállítani. Nem volna azonban köteles az

egyház egyéb hivatalnokainak fizetéséhez hozzányulni. Azonban a presbitérium kimondta, hogy az állami minta szerint teljesen — ugyanazon mértékben másodízben, ismételten leszállítja az összes lelkészek, segédlelkészek, továbbá minden más egyházi tisztviselő és alkalmazott fizetését és lakáspénzét is, úgyszintén a nyugdíjakat is az állami minta és mérték szerint csökkenti.

Az egyetemen február 11-éig szénaszünet lesz

A szénaszünet miatt az egyetemen a második félére szóló beiratkozások határidejét is kitolták.

Dr. Neuber Ede rektor tegnap hirdetményt bocsájtott ki, mely szerint a jelenlegi súlyos gazdasági és pénzügyi helyzetre tekintettel, a fűtés és világítás terén elérhető megtakarítások érdekében a vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelete értelmében egy felvételt nyert folytatódó iratkozókknak és tandíjmentességért folyamodóknak az 1931-32. tanév 11-ik félére szóló beírását, mind a négy tudománykarral, az előbbi hirdetményben foglaltaktól eltérőleg 1932. évi január hó 25-től február hó 3-ig bezárólag eszközölik.

Utólagos beiratkozásra engedélyt 1932 február hó 4-től 10-ig bezárólag az illetékes kari dékán, február hó

11-től 15-ig bezárólag az egyetem rektora adhat.

Az utólagos beiratkozás engedélyzése iránt kérvényt az engedélyadására jogosult dékánal, illetőleg a rektorál kell benyújtani. Utólagos beiratkozásnak február hó 15-én tul rektori engedéllyel sincs helye.

Az előadások a 11-ik félében február hó 11-én, csütörtökön kezdődnek.

Tandíjmentesség és tandíjkedvezmény iránt a folyamodványt az illetékes karhoz címezve 1932. évi február hó 3-ig kell benyújtani a kar dékáni hivatalába.

A felvétel iránti kérvények benyújtásának határidejét 1932. évi január hó

15-ig terjesztették ki. A tandíjt 2 (két) részletben posta útján (1932 március és május hó 1-én) is lehet fizetni. Részletfizetéses kedvezmény iránt február hó 15-ig a rektorhoz intézett (50 filléres okmánybélyeggel ellátott) kérvényben kell folyamodni. A kérést indokolni és okiratokkal felszerelni tanácsos.

Milyen lesz a vidéki főkapitányság szervezete és működése

A kerületi rendőrfőkapitányságok megszüntetésével kapcsolatosan az utóbbi hetekben különböző közlemények jelentek meg a sajtóban, anélkül, hogy a nagyközönség a m. kir. rendőrség átszervezéséről tiszta képet nyert volna. Ennek oka legfőképpen az volt, hogy a helyzet csak fokozatosan alakult ki. Ma már azonban pontosan tájékozhatjuk olvasóinkat az új szervezetről.

A budapesti rendőrség szervezetében a legcsekélyebb változás sem állott be. Ezzel szemben az ország egész többi területén lényeges átalakulás következik be január 2-án. Eddig az ország egyes városaiban működő rendőrfőkapitányságok felett — amelyek szervezetében egyébként változás nem lesz — öt kerületi főkapitányság gyakorolta a másodfokú hatóság jogait és a felügyelet minden tekintetben. Az új szervezet szerint ezt az öt kerületi főkapitányságot egy hivatalban, az öt kerületi főkapitányt egy személyben egyesítették.

Ez az új hivatal a m. kir. rendőrség vidéki főkapitánysága, amelynek élén a »vidéki főkapitány« áll.

A vidéki főkapitányság ugyanúgy működik az ország egész területén, mint ahogy eddig a kerületi főkapitányságok működtek az ország egyötöd részén. Azonban a vidéki főkapitányság személyzete és dologi kiadásai alig 25 százalékát teszik ki a megszünt kerületi főkapitányságok személyzetének és dologi kiadásainak.

A dolog természetéből folyik, hogy a felügyeleti működésnek ilyen összpontosítása mellett a miniszteri hatáskör egy része automatikusan át fog szállani a vidéki főkapitányságra, ami szintén megtakarítást jelent.

További előnye a szóbanforgó átszervezésnek az egységes vezetés és felügyelet következtében az elsőfokú hatóságoknál majdan fokozatosan és természetesen kifejlődő egységes joggyakorlat és ügykezelés.

A felügyelet közvetlensége és intenzitása sem fog csorbát szenvedni. Ugy tudjuk ugyanis, hogy a vidéki főkapitánynak rendelkezésére fog állani 4-5 kiváló tisztviselő, akik az országának részükre kijelölt bizonyos területén a vidéki főkapitány nevében és megbízásból fogják a felügyeletet gyakorolni.

A vidéki főkapitányságnak épületek lesznek kihágási, közigazgatási, gazdasági és személyi ügyosztályai, illetve előadói, mint ahogy a kerületi főkapitányságoknál voltak.

A vidéki főkapitányság kebelében fog működni az őrszemélyzeti ügyosztály is, amelynek élén egy rendőrfőfelügyelő fogja ugyanazt a működést kifejteni, mint amelyet a kerületi őrszemélyzeti főfelügyelő eddig a kerületi főkapitányok mellett kifejtett.

A LEGNAGYOBB NÉMET GÉPGYÁR FIZETÉSKÉPTELEN LETT.

Berlinből jelentik, hogy a Borsig-féle mozdony és gépgyár, Európa egyik legnagyobb vállalata, fizetéképtelen lett. A vállalat hitelezőitől kéri annak lehetővételét, hogy működését tovább folytathassa.

x MESSZE LAKÓ kedveselnek küldje el karácsonyra jól sikerült arc képét. Készít: Liener fényképész, Csapó ucca 1. szám.



HOL VÁSÁROLJON BUTORT?
mintatermet beut a Király-utca 4 sz. alatt ahol teljes kálók, obédők, uriszobák, a legolcsóbb áron és a leg-
jobb minőségben kaphatók

Csak egy az igaz telekét ha Debrecenben elcsón és jó butort akar vanni, tekintse meg a Falnar áron és a leg-
jobb minőségben kaphatók

Hatalmas karácsonyi képkiállításunkon

mindenki pénz nélkül is beszerezheti gyönyörű és értékes karácsonyi ajándékát, annál is inkább, mert már 5 pengős havi részletre is adunk szentképeket, olajfestményeket el. Azonkívül, hogy vevőinknek a közelgő karácsony alkalmával kedveskedjünk, minden képvásárlás után egy darab igen szép rézkarcot teljesen ingyen adunk.

Az ünnepekre való tekintettel a részletfizetéseket 1932 február hó elsejétől kezdődőleg is fizetheti. A kiállítás egész nap nyitva és teljesen díjtalanul megtekinthető a iPac ucca 58. sz. alatti füzlethelyiségben.

RENDEZŐSÉG.



MA,
holnap délután és este, holnap-
után

LABASS JUCI
és DR. SZEDŐ MIKLÓS
vendégfellépésével

Operettujdonság! Itt először!

Fehér orchideák

Az idény operettszenzációja.

Fényes kiállítás!
Csodás toalettek!

Gyönyörű muzika! Sláger ének-
és táncszámok.

—ooo000—

Szombat délután 3 órakor
a Népszerű Főiskolai Tanfolyam-
nak a drámáról tartott előadás-
sorozatával kapcsolatban.

Délután ifjúsági helyárrakkal!

A talurossza

Tóth Ede örökbecsű népszínműve

—ooo000—

Halló! Jön! Figyelem!

Az idény sláger!

A Magyar Színház hallatlan
sikerű újonsága!

Zö'd bárány

A Dóczi intézet elemi tago-
zatának ifj. vöröskereszt
csoportja a miképércsiuti
áll. népiskolában

Ma nagy nap virradt sok szegény
gyermekre. Hőféhéren tiszta, ártatlan
fénynek kopogott be, hogy reményt
öntsen sok vigasztalan szívébe, mosolyt
derítsen fakó, vértelen ajkakra és le-
törölje azokat a drága csöppeket, me-
lyek a sápadt arcok barázdáin végig
gördülnek... Megszakadt egy néhány
perere a magyar ég sötét kárpitja, hogy
annál ragyogóbban tündököljön az a
tűz, mely az önzetlen szeretet lobogó
lángjaiból nyerte életét erejét.

Csodálatos munkát végez Dicsőfi
Margit az 6 ifj. vöröskereszt csoport-
jával. Lázason kipirult arcok, az öröm-
könnyeiktől csillogó szemek árulták el
azt a holdog érzést, amely piciny szí-
vükből utrakelt, amikor meglátták azt
a sok-sok nélkülözhetetlen drága kin-
csét, amely eddig csak álmuk országá-
ban lakozott. Hangtalanul mozgó ajkak
mondtak köszönetet ennyi figyelem lát-
tára, amivel őket a jobb módban élő
magyar testvéreik elharmozták.

Jertek, ti fásult keblű felnőttek, ve-
gyetek példát gyermekeitekől, akik
megmutatják a kivezető utat a sötét
magyar éjszakából!...

Ma az ünnepek szerény keretek
között mozgott ugyan, mert itt nem
ünnepeltek senkit, de annál hőségeseb-
ben adtak és igen sokan kaptak. Egy
teljesen új hadsereg áll előttünk, akik-
re alig ismerünk rá, mivel annyira
megváltoztatta őket a szeretetnek e
nem remélt megnyilatkozása — tettek-
ben.

Szól az ének ünnepélyes akkordja...
Barna Jenő vezetése alatt az iskola
leány-énekkara rebeg halát, melyet a
kölesönös szavak keresetlen őszin-

tesége egészít ki. Majd gyermekbeszé-
dek hangzanak, akik nem várnak el-
ismerést, nem követelnek más ellen-
értéket, mint azt az önzetlen, tiszta
szeretet, mellyel egyik magyar gyer-
mek a másiknak tartozik.

Aldja meg a magyarok Istene mind-
azokat, akik ezt a nemes gondolatot
ily kézzelfogható, hathatós módon meg-

valósították!

Kiosztott 113 drb ruha, 14 drb
zsebkeendő, 20 drb sapka, 51 pár ha-
risnya, 7 pár keztyű, 21 pár cipő, 40
kgr. liszt, 3½ kgr. cukor, 12½ kgr.
bab, 12 kgr. burgonya, 5 drb sál, 4
kgr. szappan és 23 drb apróság. Ezuton
is hálás köszönetet mond érte az igaz-
gatóság.

Mikldzi.

Aki állítólag belső kényszer hatása alati követte el szélhámosságait

A törvényszék tíz hónapi börtönrre ítélte

A debreceni ügyészség sorozatos lo-
pás, csalás és több rendbeli magánlak-
sértés büntette címén emelt vádat Kéky
Lajos hajdunánási napszámos ellen. A
vádirat szerint ugyanis Kéky Lajos
1930 május hó 3-án Kéky Sándor ná-
nási gazdálkodó méheséből 10 kg. sza-
lonnát ellopott. Ugyancsak ebben a
hónaphban botrányos részeg állapotban
özv. Baky Lászlóné és özv. Nagy Mik-
lósné udvarának kapuját a sarkából ki-
emelte. Mindezzel a renitenskedéssel
nem érte be, hanem Szabó Zoltán ká-
rára csalást követett el oly módon,
hogy 5 drb kasméhet adott el neki lá-
talanba és 5 P előleget vett fel rá, a
kasokat azonban nem szállította le. Ké-

sőbb Hajdudorogon Pataky Sándor és
Veress Máttyás gazdálkodóknak 10—10
mázsa búzát adott el mulatozás közben
s előlegként 2 deci bort és öt deci pállin-
kát kért, amit mindjárt el is fogyaszt-
ott. Ezenkívül a különböző falvakban
kisebb-nagyobb szélhámoszást köve-
tetett el.

A főtárgyaláson a vádlott beismerő
vallomást tett s védekezésül azt adta
elő, hogy egy belső kényszer hatása
alatt követte el a szélhámoszágait,
amelynek nem tudott ellentállni. A bi-
rórság Kéky Lajost több rendbeli lopás,
csalás és magánlaksértés vétségéért 10
hónapi börtönrre ítélte.

Kétszáz ügyvédet töröl a szegedi Kamara tagjai sorából

A debreceni Kamara egy ügyvédet sem törölt
a nyugdíjhátralék miatt

Szegedről jelentik: A szegedi
ügyvédi kamara legutóbbi választ-
mányi ülésén elhatározta, hogy 200
szegedi és vidéki ügyvédet, akik
egy évnél régebben nem fizettek
nyugdíjjárulékot, törli tagjai sorá-
ból. Ez a határozat a kamarához
tartozók közel ötven százalékát
fosztaná meg az ügyvédi gyakor-
lattól. A kamara e szigorú határo-
zatának oka az, hogy közel hetven-
ezer pengővel tartozik a nyugdíj-
egyesületnek a be nem folyt nyug-
díjjárulék miatt, amelyek behaj-
tásából százezer pengős bevételt

remélt.
E megdöbbentő jelentés beérke-
zése alkalmából kérdést intéztünk
a debreceni ügyvédi kamara egyik
vezető tagjához arról, hogy Debre-
cenben hogyan áll a nyugdíjhátra-
lékok ügye és hogy a debreceni
ügyvédi kamara, hány ügyvédet
törölt nyugdíjtartozása miatt, —
amint ezt az új nyugdíjintézeti
törvény rendeli. A következő vá-
laszt kaptuk:

— A debreceni ügyvédi kamara
vezetősége a leghumánusabb mó-
don kezelte a nyugdíjhátralékok
kérdését és a legmesszebbmenő rész
letfizetési kedvezményeket nyuj-
totta tagjainak. Ennek köszönhető,
hogy a debreceni ügyvédi kamara
senkit sem törölt nyugdíjtartozása
miatt és azok is akik törlési eljárás
alatt állottak, kényelmesen rendez-
hették hátralékaikat úgy, hogy tör-
lésükre már természetesen nem
kerül sor. Mindennek ellenére a
kamara maga nincs hátralékban
az Országos Nyugdíj Egyesülettel
szemben és a hátralékok ügye oly

teljességgel rendezést nyert, hogy
ez a körülmény 25—30 százalékos
csökkenést eredményezett a kama-
ra költségvetésében, miután immár
a nyugdíjhátralékok kamata a
büdzsében többé nem szerepel.

A szegedi kamarának az orszá-
gos nyugdíjintézettel szemben fenn
álló tartozása — mint a szegedi
lapokban olvassuk — nemcsak a
törlésre ítélték sorában, hanem a
többi ügyvédek között is óriási
konsternációt keltett, mert a nyug-
díjintézettel fennálló tartozásokért
maga a kamara felelős és így a 70
ezer pengő tartozást most a kama-
rában bentmaradt ügyvédek között
kell tagdíj alakjában arányosan el-
osztani. Ez az elosztás olyan horri-
bilis terhet jelent a tovább műkö-
dő szegedi ügyvédekre, hogy leg-
többiükre nézve egyenesen elvisel-
hetetlenné válik.

Meteor mozi műsora

Szombaton: „Titokzatos szálloda”
Misztikus detektívkaland 8 felvonás-
ban. Főszereplők: Magda Sonja, Livio
Pavanelli. Megelőzi: Két gránátos.
Előadások 7 és 9 órakor félhely-
árrakkal.



Meglepetés az Ön számára is

Napi 24 fillérért vehet egy hang-
szóróval egybeépített ORION rádiót
Hallgassa meg készülékeinket, Ön-
nek is az lesz a véleménye, hogy
az Orion rádiók a legalkalmasabbak
Kizárólagos egyedüri tás Piac ucca 70 szám alatt
Takács Lajos és Társa cégnél

A Dóczi polgári leányiskola karácsonya ünnepélye

A debreceni református Dóczi pol-
gári leányiskola „Arany János” Ön-
képzőkörre, megható és szeretetteljes
karácsonyi ünnepélyt rendezett pén-
teken délután. Ezen a bensőséges ün-
nepélyen kerültek kiosztásra azok az
adományok, melyet az intézet növen-
dékei Biky Gábor vallásánár nagy-
jelentőségű, szeretetteljes vezetett ak-
ciójára, az év eleje óta összegyűjtöt-
tek a szegény gyermekek számára.

Az ünnepély karénekkal vette kez-
detét. Ezután Biky Gábor vallásánár
tartott megkapó, magasszárnyalású
beszédet, az igazi vallásosságról, mely
a szenvedő, inségben levő ember-
társaink szeretetében, megsegítésében
nyilvánul meg.

Baja Mihály „Karácsony” című
versét ügyesen, bensőségesen szavallta
el Szabó R., IV. o. növendék. „A volt
egyszer rég”... karéneket pompás be-
tanulással adta elő az intézet ének-
kara. Majd a növendékek megkapó
előadásban hozták ki a Bethlehemes
játékot. Balogh I., IV. o. tanuló sza-
valata és újabb karének után a tandíj
kedvezményekkel, mintegy hatszáz
pengőt kitevő ajándékot kiosztotta
Biky Gábor vallásánár. Öszinte el-
ismerést érdemel vitéz Csányk Ador-
jánna tanárnő, az önképzőkör veze-
tője. A növendékek bámulatosan
ügyes szerepléséért és Biky Gábor
vallásánár az egész akció meg-
indításáért.

18 fillér egy liter
kitűnő bor,

megadózva 40 fillér.

REVI borincészete

HATVAN UCCA VÉGÉN

A KISÁLLOMÁSSAL SZEMBEN

BÉLELT BÖRKEZTYŰ

5 pengőtől 25 pengőig, retikül 5 pen-
gőtől 50 pengőig. Fűző csipőszorító
nagy engedmény nélkül is a leg-
olcsóbban.

VITÁRIUS, PIAC UCCA 16. SZÁM.

Férföltömvagyitisz-
títása és vasalása... 4 P
Weisz Arany János ucca 9.

Mozi műsora:

Ma szombaton, december 19-én,

VIGSZINHAZ 5, 7 és 9 óra	Az elsüllyedt flóttá Eszterházy Ágnessel és A sevillei énekes R. No- varro, D. Jordán főszet.
URANIA 7 és 9 óra	A SZENT LÁNG hangos dráma. Főszet.: D. Parlo, G. Froelich.
APOLLO 7, 9 óra	A mágnesszemű hölgy Betty Componnal A VETÉLYTÁRSNÖK Corda Máriaival



Üzleti záróra a Karácsony előtti hatodik köznapon

A m. kir. kereskedelemügyi miniszteriumból nyert hivatalos felvilágosítás és felhatalmazás alapján közli a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara, hogy Debrecen sz. kir. város területén a karácsony első ünnepnapját megelőző 6. köznapon az üzleti záróra néve a 75.962—1922. K. M. sz. alaprendelet van érvényben, amely szerint azok az üzletek, amelyek rendes körülmények között este 6 órákor kötelesek zárni, a 6. köznapon este 7, azok az üzletek pedig, amelyek, mint pl. a tulnyomóan élelmiszerkereskedéssel foglalkozó üzletek, rendes körülmények között este 8 óráig tarthatók nyitva.

Folyó hó 19-ére, szombatra nézve azonban a 167.936—1931. K. M. számú rendelet van érvényben, ezen a szombati napon az üzletek fenti kategóriák szerint este 8. illetve 9 óráig tarthatók nyitva.

25 éves
évfordulója alkalmából

— Istentiszteletti rend a református templomokban, december hó 20-án: Nagytemplomban délelőtt 10 órákor dr. Dancsházy Sándor, délután öt órákor Szabó Pál. — Kistemplomban délelőtt 9 órákor Uray Sándor, délelőtt 11 órákor egyetemi istentisztelet: Csiksz Sándor, délután öt órákor valóságos estély: Musza Ferenc. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órákor Szabó Géza, délután öt órákor Madar Zoltán. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órákor Szabó Gyula, délután három órákor vallásos ünnepély: Török Tibor. — Ispótlály templomban délelőtt 10 órákor Magyar Bertalan, délután öt órákor valóságos ünnepély: Molnár Ferenc. — Hemokkertben délelőtt 10 órákor Kalas Ferenc, délután három órákor valóságos ünnepély: Kalas Ferenc. Nyilas telepen délután három órákor Papp Imre. — Csapókerthben délelőtt 10 órákor Halász András, délután három órákor Halász András. — Kőselegy-szegen délelőtt 10 órákor pr. és úrvacsorát oszt: vitéz Szabó Endre. — Nyulason délelőtt 10 órákor Tantó S. Sámsoni úti iskolában délután négy órákor Bárdi Ferenc th. — Tégláskertben délután három órákor Benyhe Imre th. — Wolaffka-telepen délután három órákor Tárczy Gyula th. — Kerektelepen délután három órákor Tamás Ferenc. — Kishegyesi úton délután három órákor Bíró Béla.

— Advent utolsó heti istentiszteletek a Nagytemplomban. A karácsony ünnepéhez vezető adventi napokon délután hat órákor, istentiszteletek lesznek a Nagytemplomban. Hétfőn szolgálat: Nagy István belmissziói lelkész. — Kedden: Sípóss Imre közp. lelkész. — Szerdán: Soós Béla leánygimn. tanár. — Csütörtökön: Kalas Ferenc vallásoskötő lelkész. Szeretettel figyelemfelhívjuk ezeknek az istentiszteletti 6 óráknak a látogatására a ref. gyülekezet tagjait.

NE VEGYEN KÖNYVET ADDIG, míg gazdag raktáramat át nem nézte. Antikvár könyvekben legnagyobb választék.

ANTALFY KÖNYVKERESKEDÉS

Ismét felüntek a lemezdobók Debrecenben

Kifosztottak egy szegény tanyasi földművest

A régi jó világban különösen vásárok szerepeltek a lemezdobálók, akik »itt a piros, hol a piros« elnevezésű hazárdjátékkal nagyon sok szegény, hiszékeny embert kifosztottak. Ezek a lemezdobók az utóbbi időben már alig mutatkoztak, a nép nem ugrott be nekik, míg most hosszu szünet után ismét feltűnt Debrecenben egy társaság, amelynek egy szegény tanyasi ember esett áldozatul.

Néhány nappal ezelőtt Marcinkó Ferenc 24 éves, Erdő u. 79. sz. alatti lakos, Heller Jenő 29 éves, Honvéd u. 33. sz. a. lakos, Gardó József Széchenyi ucca 41. sz. a. lakos, Pap József Szojtyori u. 28. sz. alatti lakos, Szász János Simonffy u. 29. sz. a. lakos beszélgetés közben elhatározták, hogy valamilyen uton-módon pénzt fognak szerezni. Kiderült, hogy Marcinkó nagyon jól érti a lemezdobálást, mire elhatározták, hogy kimennek a vagongyár felé, ahol a Kovács-féle kocsmá elött játszanl fognak. Ugy álltak neki a játéknak, mintha idegenek volnának. Összehajtogatott régi papir egykoronásokat tettek a lemezre és mind a játékosok nyertek a bankár ellen. A játékosok köré nagyon sok néző gyűlt egybe, akik az összehajtogatott régi pénzeket ötvenpengősöknek nézték és nagyon csodálkoztak a játékosok szerencséjén.

A nézők közé odavetődött Sipos Sándor Bánk 2. sz. alatti lakos is, aki egy váltótartozását rendezni jött be a városba. 75 pengőt hozott magával, amelyből 45 pengőt fizetett a tartozás-

ra, a többivel elindult hazafelé. Amikor a játékot meglátta, neki is kedve támadt egy kis nyereségre, tett is két pengőt, amit rögtön elvesztett, mire egy másik kétpengőssel vissza akarta nyerni az elvesztett pénzt, de az újabb kétpengőt is elvesztette. A szegény embernek fájt a vesztés, amikor előtte mindenki nyert, ment a pénze után és elvett egy huszpengőt, amelyből most már négy pengőt tett a pirosra. Ujra a bankár nyert, felkapták a pénzt és azzal el akartak menni. Sipos követelte a pénzt, azt mondta, hogy ő csak 4 pengővel játszott, a lemezesek azonban azt állították, hogy mind a husz pengő állt, majd a pénzzel elfutottak. Sipos megfogott ugyan két fiatalembert, akiket egy rendőrrel felkísértetett a rendőrségre, de ezekről kiderült, hogy nem is vettek részt a játékban, csak nézők voltak.

A feljelentés alapján Sári István detektív még azon az éjszaka előkerítette az egész társaságot, akik elmondották, hogy a pénzt Vincze Elek Erdő u. 79. sz. a. lakosnak adták át, akivel abban állapodtak meg, hogy a Hatvan u. 61. szám alatt levő vendéglőben fognak osztozkodni. El is mentek ide, Vincze rendelt is két liter meleg bort, de iszogatás közben eltűnt és még a bort sem fizette ki. A cserbenhagyott társaság most közös erővel keresi Vinczét, akit természetesen keres a rendőrség is. Sipos Sándor esete nagy tanulság a hiszékeny embereknek, hogy máskor ne iljenek fel azoknak, akik ilyen hazárdjátékkal meg akarják őket károsítani.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. szám alatt levő baptista imaházban, vasárnap délelőtt 9—10 óráig imaóra, délelőtt 10—11 óráig bibliára, 11—12 óráig vasárnapi iskola, délután 6—7 óráig prédikáció, fél 8—9 óráig valóságos estély, vegyeskar és zeneszámokkal.

25
százalék engedményt adok szígonnan szabott árámból!

— Karácsonyi áhítat az Árpádtéri templomban. Az Árpádtéri templomban, december hó 21-től, december hó 24-ig ötórás kezdettel, minden este áhítat lesz. Hétfőn: Madar Zoltán s-lelkész. — Kedden: vitéz Szabó E. v. o. lelkész. — Szerdán: Magyar Bertalan h-lelkész. Csütörtökön: Dékán Elek s-lelkész hirdeti az Igét.

— Vallásosünnepély az Árpádtéri templomban. Az Árpádtéri templomban december hó 20-án, vasárnap, — vallásosünnepély lesz. A vallásos ünnepélyen imádkozik Dékán Elek s-lelkész. Prédikál: Török Tibor leánygimn. tanár, szavalnak: Sípóss Irénke, Holb Julia, Moldvay Izabella, saját szerzeményű orgonaszólót ad elő, Füleki Kovács Mihály orgonistakántor. Záróimát mond Felker János lelkész.

— Juhász Géza dr. előadása az új drámáról. Vasárnap délután fél hat órákor tartja előadását dr. Juhász Géza a legújabb drámáról, amelynek során foglalkozik az új magyar dráma problémájával és ismerteti a világ-irodalom legújabb drámáit. Előadását a magántisztviselők szövetsége, Ferenc József út 30. számú helyiségében tartja. Belépődíj nincs. Vendégeket szívesen látnak.

X Tisztviselő táncoklon kezdődik, folyó hó 21-én, hétfőn este félkilencórás kezdettel, a Balogh tánciskolában (Péterfia 30.) Szombaton este nyolc órától kezdődik.

Magyaros vagy nemzetközi legyen-e az új építő stílus?

Popper Ferenc előadása az Ady-Társaság vitadélutánján.

A szokottnál is nagyobb érdeklődés előzi meg az Ady Társaság mai vitadélutánját. A Társaság képzőművészeti osztálya nyilvános vitát rendez az építőművészet újabb irányairól. A vita főként két pont körül fog forogni: először, hogy van-e művészi jogosultsága és gyakorlati jövője a magyar nemzeti építőstílus megteremtésére irányuló eddigi törekvéseknek, másodsor, hogy mit fogadhat el a magyar építőművészet a külföldi architektúra legújabb és legmerészebb reformtörekvéseiből.

Az Ady Társaság számos kiváló debreceni építész, képzőművészt és műbírálót kért fel a vitában való részvételre, úgyhogy bizonyára eleven és termékeny eszmecsere fejlődik ki majd Popper Ferenc előadása körül, aki »A ma építész« című, vitetett képekkel illusztrált felolvasásával fogja bevezetni a vitát. A debreceni származású kiváló építőművész, aki az építészeti szakirodalomnak is jeles művelője, igen gazdag képanyagot fog bemutatni a magyaros és modern külföldi architektúra alkotásából.

A vitadélután az Ady Társaság képzőművészeti osztálya részéről *Senyvi Oláh* István festőművész nyitja meg. Az előadás ma, szombaton délután 6 órákor kezdődik a Déri-muzeumban. Belépődíj nincs.

G Y Ö Z Ö D J Ö N M E G!
Meséskönyv képekkel, kötve 40 fil.
10 darab névjegy csak 1.80, 50 darab névjegy 1.20. Karácsonyi levelezőlapok nyolc fillértől.
Springer papír, fotokereskedésben.

— Kétszáz szegény gyermeket segélyez a Templomegyesület. A debreceni Kálvinisták Templomegyesülete kérelemmel fordul a nagyközönséghez, különösen a református társadalomhoz, hogy a vasárnap délelőtt történő iskolás gyermekek segélyezéséhez, tésztaneműeket, mézes aprósüteményt küldeni szíveskedjenek. A kiosztás vasárnap délelőtt 10 órákor lesz. Kétszáz gyermek fog segélyben részesülni. Adományait a Kolégiumba, vagy a központi lelkészi hivatalba kér a vezetőség.

X Orvosi hír. Dr. Gabányi orr-, gége-fülörvos, szabadságáról hazaérkezett. Telefon: 31-06.

Schön Sándor
keztyü. kötszer és orvosi-műszertára Debrecen, Piac ucca 14., Csapó ucca sarok

— Az egységspártkör fiatalága, ez évi karácsonyi segélyakciója alkalmával ma, szombaton este fél nyolc óráig kezdettel, az Arany Bika félmeletti kistermében, társasösszejövetelt tart. Táncczene 8—12 óráig.

— A 984. számú Petőfi cserkészcsapat ünnepélye. A Kossuth uccai ref. iskolakörzet, Petőfi cserkészapról csapata, folyó hó 20-án, vasárnap délután ötórás kezdettel, a Pacsirtauccai ref. elemi iskolában, teával egybekötött műsoros karácsonyünnepélyt rendez, melyre a tanítóttestületet, a csapat tagjainak szüleit és barátait, ezúton is szeretettel meghívja a parancsnokság. A műsor 28 jobbnáljobb számból áll. Szünetben tea. A felszolgálat a Bethlen Kata leány-cserkészcsapat tagjai végzik, Kovács Juliska parancsnoknő vezetésével. — Teához süteményt, esetleg sülttel mindenki maga hoz. Tekintettel, hogy belépődíj nem lesz, önkéntes adományokat köszönettel vesznek a csapat felszerelésére és közszükségletének fedezésére. Parancsnokság.

Gyászrovat

Bakóczy László gazdálkodó, életének 32-ik évében elhunyt. Temetése a hó 19-én, délután fél három órakor lesz a Péterfia uccai temetőháztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia uccai temetőbe. — A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Karácsonyi

— Karácsonyfánnevelés a siketnémák intézetében. A siketnémák helybeli intézete, a hó 22-én, délután öt órakor, a siketnéma gyermekek szerepeltetésével, karácsonyfánnevelést tart, melyre a műveit közönség tagjait ezúton hívja meg az intézet igazgatója.

x MESSZE LARÓ kedveseknek küldje el karácsonyra jól sikerült arc képét. Készíti: Liener fényképész, Csapó ucca 1. szám.

— Kerékpárlopások. Madai Béla magántisztviselő, Dugovics Titusz u. 38. szám alatti lakos, a Sámsoni úton egy vendéglő előtt hagyta a kerékpárját, amelyet ismeretlen tettes ellopott. A kerékpár névtáblája Nagy Antal, Sáránd, nevére volt kiállítva. — Papp József kifizető, Rákóczi ucca 2. szám alatti lakos, a Csapó ucca 38. ház előtt hagyta a „Steyer” gyártmányú kerékpárját, amellyel ismeretlen tettes tovakarikázott. Feljelentést tettek a rendőrségen, ahol a nyomozás megindult.

x KARACSONYRA fényképeket Lienernél csináltasson, Csapó ucca 1.

— A Szeváts-intézet volt növendékei nagyszabású karácsonyi gyermek-előadásukat ma és holnap, vasárnap délután öt óráig kezdettel tartják meg a római katolikus gimnázium dísztermében, a következő műsorral: 1. Prológ. Elmondják: Genesy Judith és Boross Bözsi. 2. Magyar lányok. Jelenet. Előadják: Kostya Katika, Csernus Bözsi, Thán Magduska és Gulyás Magduska. 3. Magyar nyitány. Tánccsaját. Előadják: Roncsik Klári Horváth Zsuzsi, Péczely Edith, Balázs Erzsébet, Orosz Sári, Páricsy Klári Jég Éva, H. Szabó Éva, H. Szabó E., Kerékpártól Livi, Gulyás Mária, Lévy Irénke, Fésűs Margit, Csuka Magda, Rác Babuci, Bajnok Mária, Kuruc Kató. 4. Kíváncsi Klári. Színjáték 1 felvonásban. Irta: Juhászné Jablonczay P. Szereplők: Répássy Otti, Thán Magduska, Juhász Zolika, Juhász Ilke. 5. Gyermek-trió. Előadják: Piribauer F. s. Rickl A. és Piribauer A. 6. Régen és most. Tánccsaját. Előadják: Várady B., Hédy és Somlyai Gábor. 7. Karácsonyi álom. Játék egy felvonásban, három részben. Irta: Juhászné Jablonczay P. Szereplők: Genesy Sári, Szegedi Kató, Csajkovits Magda, Wolff Zuzi, Serly Mártuska, Csath Edit, Zempléni Mária, Váczy Olga, Répássy Otti, Horváth Zsuzsi, Thán Magduska, Somlyai Márta, — Reiter Cica, Gulyás Magduska, Szapanos Cillike, Várady B. Hédy, Rác Zsófia, Kiss B. Virágok: Tulipán Aba Ildikó, nefelejtés Rác Babuci, búzavirág Rác Lili, bazsarózsa Páricsy Klári, Pipacs Roncsik Klári, fenyő Jég Éva, árvácska Gulyás Mária, százszorszép Léval Irénke, Iholya Péczely Edith. — Tündérek: Preininger Márta, Strobach Evike, Löw Bözsi, H. Szabó Éva, H. Szabó Etelka, Mátyás Edit, Szilágyi Babi, Radó Klári Orosz Sári, Kerékpártól Livi, Csuka Magda, Fésűs Margit. Tánccsaját: Hollandiú Reiter Cica, leány Somlyai Márta, olasz leány Genesy Judith. A tánccsaját Ch Perczel Karola tanította be. Zongorán kíséri: Tárnok Manel. Belépődíj nincs.

— A Bethlen Gábor Kör debreceni fiatal írók számára bemutatót tervez. Pályázhatnak 30 éven aluli férfiak és nők. A bemutatásra kerülő darabok, (vers, novella), kiválasztását elismert, tekintélyekből álló bírálóbizottság fogja végezni. A pályázat nyílt. Pályázók eddigi irodalmi eredményeiket jelezni kötelesek. Határideje január hó 15-ike. A pályamunkákat (gépirással), a Bethlen Gábor Kör elnökségéhez kell címezni. Kéziratokat nem adunk vissza.

x Kérje fűszeresétől az „Igazmérleg” széncomagot, mindenütt kapható. Ára 50 fillér.

x SZÉP, olcsó és becses karácsonyi ajándék egy fénykép, Liener műterméből.

ajándéktárgyak

— Okvetlen nézze meg a Tabarin szenzációs műsorát. Parkettánc reggel öt óráig.

— A Dóczy-intézet, Volt Iskolatársak Szövetsége által rendezett baba-kiállítás tegnap, pénteken nyílt meg a nagyközönség számára és 21-én zárul be. A szövetség szeretettel kéri tagjait és hozzátartozóit, hogy minél többen nézzék azt meg és a jótékony célra való tekintettel pártolják. Három napon keresztül délelőtt 9—1 óráig és délután 3—7 óráig tekinthető meg a régi Dóczy rajztermében. Vasárnap délután négy órakor amerikai árverés ADóczy Volt Iskolatársak Szövetsége.

— Ké a szürke ruha? A Lakatos detektívcsoporthoz nyomozás alkalmával lefoglalt egy szürke zakóruhát, melynek az eredetét nem sikerült megállapítani. Akinek esetleg elloplak egy szürke ruháját, jelentkezzen a rendőrségen, a Lakatos detektívcsoporthoz.

— Kultúrrest az Iparostanonciskolában. Folyó hó 20-án, vasárnap délután hat óráig kezdettel az iparostanonciskola levante egyesülete ötödik előadását rendezi meg, az iparostanonciskola tornatermében, (Burgondia ucca 1. szám). A közkezdvel előadást nagy érdeklődés kíséri, s válogatott műsor biztosítja a sikert. Kérjük a nagyérdemű közönséget a pontos megjelenésre, hogy a ténccsaját megkezdhesse. 1. Nyitány. Híszkegy Játéka a zenekar. 2. Szavaltat. A táltos álma. Előadja: Cellár István s-oktató. 3. Az éjjeli vendég. Vigjáték 1 felvonásban. Személyek: Galambos D., Várnay Béla, Szabó Gyula leventék. 4. Fráter nóták. Előadja: Szűcs János oktató. 5. Fegyver szünet. Bohózat 1 felvonásban. Szereplők: Galambos Dezső levente, Kulik Gyula s-oktató, Várna yBéla s-oktató, Tisza Ilonka, Hencz Bözsi, Szabó Gyula, Halassy István leventék. 6. Özv. Pókainé. Irta: Gyulay Pál, előadja a kis Simon Katika. 7. Krumpfi kapálás. Parasztkomédia 1 felvonásban. Szereplők: Vékony István, Hencz Bözsi, Kulik Gyula, Várnay Béla, Szerencsi József Szabó Géza, Szabó Gyuszi leventék. — Kérjük a nagyérdemű közönség szíves pártfogását. Műsor után ténccsaját, melyhez a zenét Czégény Gyuszi és zenekara szolgáltatja. Szépség verseny, s szerpentin csata és még egyéb újdonságok. Belépődíj nincs. Rendezőség.

— A Török P. debreceni eszperantó csoport 25 éves jubileuma. A Magyar Országos Eszperantó Egyesület „Török Péter” debreceni csoportja, megalkulásának 25 éves évfordulója alkalmából, 1931. évi december hó 20. napján, vasárnap délután hat órakor, a Keresztény Ifjúsági Egyesület nagy termében, (Ferenc József út 7. I. em.) nyilvános díszgyűlést tart, a következő tárgysorozattal: 1. Eszperantó himnusz. 2. Dr. Zempléni Vilmos Gy.: Megnyitó beszéd. 3. Üdvözlések. 4. Dr. Jóó István: Visszapillantás a 25 év eseményeire. Török Péter és az eszperantó mozgalom. 5. Dr. Radó Endre Török Péter mint természetbuvár, tanár és ember. 6. Dr. Szilágyi Ferenc író, az Eszperantó nyelvi Bizottság tagja (Budapest) előadása. 7. Szemes Károly: A cserkészlet és az eszperantó. 8. Payer Károly: Az eszperantó könyvnap jelentősége. 9. Gulyás Pál: Fordítások a „Misztikus ünnepi asztal” című verses kötetéből. 10. Seszták Sándor és Mátyás József: Énekszámok. 11. Magyar himnusz. — Belépődíj nincs.

legolcsóbban beszerezhető

x A „Katonadolog” című, rendkívül érdekes regény újra kapható, kedvezményes áron, lapunk kiadóhivatalában, József kir. herceg ucca 1. szám. Olvasóink ötven fillérért kaphatják meg a százhatvan oldalas regénykötetet.

— Árverés. Folyó évi december hó 22-én, délelőtt 10 órakor Porcsalmán a Plützer-tanyán, 360 darab birkát a késedelmes vevő költségére és veszélyére a mátyásfalvi kir. közjegyző közbejöttével elárvereztetek, Markovits Mihály porcsalmi lakos.

— Okvetlen nézze meg a Tabarin szenzációs műsorát. Parkettánc reggel öt óráig.

KARACSONYRA

mindenkinek részére található megfelelő ajándéktárgy BERZÉKI úsan felszerelt fotóikk raktárában Piac ucca 38. sz., az udvarban.

x LEPJE MEG hozzátartozóit karácsonyra egy művész fényképpel, X A Tiszántúli Szépművés Céh 1931 évi almanachja két héttel ezelőtt jelent meg, s máris olyan nagy az érdeklődés iránta, ami pártját ritkítja a magyar könyvpiacra. Ez az érdeklődés indokolt is, amennyiben a könyv a naptár-részen kívül 48 tiszántúli író és költő versét, novelláját s egyéb cikkét, továbbá 230 író, művész és zenész életrajzát tartalmazza. — A pompás kiállítású könyv ára, könyv-árusi forgalomban 3 pengő 20 fillér, a „Debreczen” szerkesztőségében azonban jóval olcsóbban kapható.

— Hírdetmény. A m. kir. kereskedelmiügyi miniszter 167195/1931. K. M. IX/d. számú rendelete folytán közlöm az érdekeltekkkel, hogy a f. évi december hó 24-ére és december hó 31-ére eső csülörtöki napon a borbély- és fodrász, nőifodrász és manikűr üzleteket reggel hat órától, december hó 24-én, este 7 óráig, dec hó 31-én pedig este 9 óráig szabad nyitvatartani. Polgármester.

Biztosítsa pénzét!

Még most a régi áron építtessen adómentes új házakat

vitéz Siposs László
építésszel — Iroda Csapó ucca 23. —
Telefon 24—67.

Elmarad az OMIKE vasárnapi vitaesije

Megirtuk már, hogy az OMIKE-nek az elmúlt vasárnapra hirdetett vitaesije az egyik főszereplő hirtelen megbetegedése miatt a vitaesit nem lehetett megtartani és annak megtartását a vezetőség most e hó 20-ára, vasárnapra halasztotta el. A beteg szereplő azonban még a mai napig sem gyógyult fel és az OMIKE vezetősége így a zeneiskola dísztermében most vasárnapra tervezett vitaesit is kénytelen bizonytalan időre elhalasztani. Akik a műsört elővetelben megvásárolták a Hegedűs és Sándor könyvkereskedésben, azok a műsört visszaválthatják és a pénzüket ugyancsak ott megkapják.

— Anyakönyvi hírek. Halálozások: Nyilas István ref. 60 éves, Telekí u. 29. szám. Vass Béla ref. 20 éves, Nyírlövő. Péter Józsefné Szűcs Ilona ref. 58 éves, Nyíregyháza. Szabó Katalin

Debreceni Uvegkereskedelmi részv-társ. Rózsa ucca 2. szám.

ref. 14 napos, Bellegel 448. Bocskay Mária rk 1 hónapos, Tiszaroff. Bakóczy László ref 52 éves. Sztrakanyics ki Vilmos rk. 5 hónapos. Vecsey u. Születések: Hegedűs Kálmán ref. I. lelkész, leány Irén. Farkas Gábor kovács m., fiú János. Pantya Endre szakács, leány Mária. Trager Miklós kereskedő, leány Iholya. Diószegi Ferenc gépmunkás, leány Juliánna. Klein Salamon bádogos, fiú Izidor. Batári János lakatos m., leány Ilona. Kegyes Ferenc földműves, leány Julia Turi Ferenc földműves, leány Irén. Nagy László földműves, leány Piroksa Nagy Imre férfitiszabó, fiú Lajos.

PENGÖTÁRCÁT, RETIKÜLT, BÖRÖNDÖT KARACSONYRA

hasznos ajándékot vegyen
FEUERMANN BÖRÖNDÖSNÉL
Piac ucca 26. (Gambrius passage)

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE.

Az elsőrendű buza iránt a belföldön igen élénk az érdeklődés, de ezzel szemben a kínálat egészen mérsékelt. Ennek következtében a készáruvásáron a buza 15—25, a rozs, zab és tengeri 10—10 fillérral drágult. A határidőpiacon még erősebb javulások voltak.

A határidőpiac hivatalos árfojlamai: Buza márciusra 13.84—13.86, májusra 14.76—14.78. Rozs márciusra 15.50—15.51. Tengeri 15.58—15.59.

A budapesti árutözsde hivatalos árfojlamai: Buza tiszai 77 kg-os 13.35—13.85, 78 kg-os 13.50—14.00, 79 kg-os 13.65—14.15, 80 kg-os 13.75—14.25, felsőtiszai 77 kg-os 12.45—12.70, 78 kg-os 12.60—12.85, 79 kg-os 12.75—13.00, 80 kg-os 12.85—13.10. A különleges (80 kg.) tiszai buza 14.65—15.25. Rozs 14.25—14.35, tak. árpa I. 18.00—18.50, tak. árpa II. 17.75—18.00, felvidéki sörárpa 21.00—24.50, egyéb sörárpa 20.00—21.00, zab I. 23.25—23.75, zab II. 22.50—22.75, tiszai tengeri 14.40—14.50, egyéb tengeri 14.40—14.50, korpá 12.75—13.00.

Szállítunk bármilyen mennyiségben
salgótarjáni daraboskályhaszenet
OLCSÓ ÁRAK! 4500—5500 CALÓRIA! OLCSÓ ÁRAK!
A POROSZ SZENET TELJESEN PÓTOLJA!
SCHUSCHITZKY JÁNOS ÉS TÁRSA
Ferenc József út 49. Telefon: 12—48. 12—62.

Ipartestületi hírek.

A debreceni Ipartestület *kisközműves szakosztálya* f. hó 20-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az Ipartestület helyiségében a forgalmi adó ügyében és egyéb fontos ügyek megbeszélése céljából ülést tart, miért is a tagok teljes-száma és pontos megjelenését ezuton kéri a szakosztály elnöksége.

A debreceni Ipartestület *mészáros szakosztálya* f. hó 20-án, vasárnap délután 5 órakor az Ipartestület tanács-termében az iparigazolvánnyal nem rendelkező husárusítók elleni állásfoglalás és egyéb fontos ügyek megbeszélése céljából szakosztályi ülést tart. Az ülés fontos voltára való tekintettel, a szakosztályi tagok teljes-száma és pontos megjelenését kéri a szakosztály elnöksége.

Ekszer vásár!

Gyönyörű ajándékok
ékszerek, órák és
ezüstművekben. Leg-
szolidabb árakban

Sándor ékszerésznél

Rádiókészülékek

legelőbban. Készülékek átalakít-
tása hálózatira, varrógépek szak-
szerű javítása

Keszlernél, Széchenyi ucca 1. sz.
SPORTHIREK

Káldy Zsigmond
hazaérkezett Olaszországból

A Bocskai csapatát Káldy Zsigmond klubigazgató vezette a firenzei mérkő-
zésre, de nem érkezett haza a csapattal
együtt, mert a mérkőzésen szerencsét-
lenül járt Stanzl, a Vasasoktól kölcsön-
kért játékos, akivel Káldynak odakünn
kellett maradni, mert Stanzl a mérkő-
zés után nem volt szállítható. Időköz-

ben Stanzl láza elmúlt, járókötést kap-
ott és Káldy Zsigmond haza is hozta
Budapestre. Káldy Zsigmond pénteken
este 6 órakor érkezett haza Debrecen-
be és elmondotta, hogy Stanzl nagyon
kétségbe volt esve a sérülés miatt, mert
folyton a Szombathelyen szerencsétle-
nül járt Rábl járt az eszébe, akinek
rendkívül komplikált törése nagyon ne-
hezen gyógyult és nem is futbalozhat
többé. Stanzl sérülése nem ily kompli-
kált, mert a sipesont törése egészen
sima, míg a szárkapocscsont törése V
alaku, amely azonban jól van össze-
illesztve és aligha fog komplikációkat
okozni. Stanzl Budapestén a Glü-
kszanatóriumban helyezték el, ahol a
sérült futballistát ápolják és jelenleg
is ott van ápolás alatt Baráti és Biri.
A szanatórium főorvosa megvizsgálta
az olasz orvosok leleteit, de végleges
véleményt csak a budapesti röntgen-
vizsgálat után mondhat. A lelet alapján
valószínű azonban, hogy a sérülés
komplikáció nélkül fog gyógyulni.

A firenzei győzelem rendkívül nagy
respektust szerzett a Bocskainak
Olaszországban. A csapat nagy lelke-
sedéssel ment a küzdelembe és fényko-
rára emlékeztető játékot produkált,
amelyért melegen ünnepelte az olasz
publikum. Több mérkőzés leköltésére
voltak tárgyalások, de mivel nem akar-
ták a csapatot lejáratni, a kedvezőtlen
feltételeket nem fogadták el. Még min-
dig folyamatosan vannak tárgyalások
Cagliarival, Palermoval, Leccevel és
nincs kizárva, hogy létre is jön a
megállapodás, amely esetben a csapat
a jövő héten vissza is menne Olasz-
országba. Káldy Zsigmond nagyon sok
érdekes ügyben folytatott tárgyalást
Dr. Fodorral is, akivel együtt utazott.

FELHÍVÁSOK.

Felkérem az Attila FC összes játéko-
sait, hogy szombaton este 7 órára a
Mester ucca 13. szám alatt szakosztályi
ülésre okvetlen megjelenni sziveskedje-
nek igen fontos megbeszélés végett.
Intéző. — Felhívom a Vargakerti FC
összes játékosainak és drukker táborá-
nak figyelmét, hogy f. hó 19-én, szom-
baton este megtartandó évszázó ban-
kettre K. Tóth ucca 34. szám alatt
mindenkit szivesen látunk. Külön meg-
hívókat nem küldünk. *Vezetőség.*

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhiva-
talban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27-88. szám nyújt felvilágosítást.

Levelezés

Korrek
őriember ismerettségét
őhajtja, szórakozás cél-
jából, állami tisztviselő
özvegye. „En vagyok“
1479

Alkalmazást nyer
lérti

Nagyobb
mennyiségű szappan fő-
zéséhez szakember ke-
resék. Horváth, Kossuth
13. 1426

Alkalmazást nyer
nő

Kifutóleány
felvétetik, Mayer Antal
János, Piac ucca 18.
1466

Mindenesőrt

magánost keresek vi-
dékre, (hosszú bizonyít
vánnyal rendelkezők
előnyben) aki kenyeret
sütni jól tud s ehhez
kellő testi erővel is bír,
a baromfiak gondozá-
sát érti. Cím a kiadó-
hivatalban. 1330 A vv.

Alkalmazást keres
nő

Ügyes
géprőlány ajánlkozik
helybe, vagy vidékre. —
Cím a kiadóban. 1429

Gazdaasszonynak
menne, kellő testi erő-
vel bírő jobb nő, sütés-
ben, főzésben, baromfi-
nevelésben perfekt. —
Címem a kiadóban. 1468

Jómegjelenésű

fiatal tisztviselő öz-
vegye, ajánlkozik ház-
vezetőnőnek, hol család
tagnak tekintik, ki-
tűnően főz, „Vidékra is
megyek“. Kiadóban. 1478

Rádió

Rádiócsere
karácsonyig rendkívül
kedvező feltételek mel-
lett becserélheti rossz
telepes vagy hálózati rá-
dióját világmárkás há-
lózati rádióra. Tasnádi
Kovács rádiolaborato-
riumában Piac 42. (Pan-
nonia udvar). 119h

Atadó üzlet,
vendéglő

Horváth-féle
Csapó ucca 92. számú
hentesüzlet, berendezés-
sel eladó, vagy kiadó.
Értekezni Kossuth 13.
1425

Főtéri

csemegeüzlet, jólmenő,
átadó, vagy közre-
működőtárs kerestetik,
1000 pengővel. Cím a
kiadóban. 1453

Iroda

Svetits
bérpalotában második
udvarban egy iroda-
helyiség, azonnalra ki-
adó. 1474

Oktatás

Géprástanítás,
gyorsírás tanítás, havl 5
pengőtől Piac ucca 26-b
(Passage). 1442

Vámospécsi
fajbor, kisebb tételek-
ben is eladó. Csokonai
13. 1446

Kereslet

Jókarban
levő „Zefir“ kályhát ke-
resek megvételre. Cím
a kiadóban. 906 A vv

Gépendli mtr 10
fillér, monogram 10 fill-
értől, férfiingvarrás
1.20, paplanlepedő 1.50
stb. Szentanna 5. 2 h vv

Ajánlat

Kiváló jó
hazai szén 3.20, száraz
aprított fa 3.60, haza-
szállítva, Salétrom ucca
12. Telefon: 6-74. 4 h XII.—28.

Gombok
áthuzását vállalom, Pé-
terfia 32. 1452

Cipőtalpalás 1.80,
hó- és sarcipők javítása
olcsón, Kovácsnál, Ver-
bőczy ucca 9.

Ut a
szerencséhez

Nézzenszélj padlásán
és az ott heverő hol-
mijait hirdesse meg a
DEBRECZEN
APRÓHIRDETÉSEK
rovatában. Könnyen for-
pénzt szerezhetni, mer-
minderre talál vevőt.

Üzlet, műhely,
raktárhelyiség

Forgalmas
helyen, italmérsi jog-
gal, többrendbeli lakás-
sal, családiház eladó,
vagy kiadó. Kocsma-
berendezés eladó. Üzlet
helyiség és lakás külön
is kiadó. Nyugati ucca
46. 1476

Elelmiszer, ital

Fajalmák
olcsó árban, minden
mennyiségben kapha-
tók, Menetjegyiroda
melletti, most megnyit
speciális új üzletben. 1477

Teavaj,
különlként három pen-
gő, egykilós tömbök-
ben. Külsővásártér 15.
Telefon 12-74. 2 h vv.

Ujlétal
sajáttermésű új faj-
boraimat literenként 44
filléért árusítom, —
nagyobb vételnél ár-
eredmény, óboraim
mérsékelt áron, Arany
János 19. 1450

Olcsó tűzifa
aprított, akác, haza-
szállítva P 3.40, szén-
vevőknek 3.10 Fakeres-
kedelmi, Piac 64. 1463

Butorozott szoba

Elegánsan
butorozott kényelmes, s
különbejártú szoba, —
január elsejére kiadó,
Montezredes ucca 23.
(Magoss). 1439

Széchenyi út (kert)
21. alatt egy butorozott,
parkettes úriszoba, kü-
lön előszobával, azon-
nal kiadó. 1438

Kettő,
elegánsan butorozott
szoba, házaspárnak ki-
adó, Miklós ucca 4. I.
emelet. 1314

Kiadó
közkórházzal szemben,
Magoss Györgytér 14.
szám alatt butorozott
szoba, külön előszoba, s
külön fürdőszobával, —
január elsejére. 1454

Kiadó lakás
két szobás

Két szoba,
konyha, mellékhelyiség
azonnal kiadó. Kút u.
38. 1475

Kiadó
kettő szoba, előszobás
lakás azonnalra, jobb
igényűnek Domokos
I.ajos u. 16. szám. Vén-
kert. vv. 1262 A

Kiadó
február elsejére kétszo-
bás lakás, üveges veran-
dával, Diófa 3. 1456
Svetits

bérpalotába komfortos
kettő szoba, előszoba és
mellékhelyiségekből
álló emeleti lakás, azon-
nalra kiadó. 1472

Svetits
bérpalotában, földszin-
ten, két szoba, előszobá-
ból álló lakásnak is al-
kalmatlan irodahelyiség,
azonnalra kiadó. 1473

Kiadó lakás
nagyobb

Ujonnan
festett és mázolt négy
szoba, hallos lakás, Rá-
kosi Jenő ucca 4. szám
alatt, azonnalra, vagy
május elsejére kiadó.
Értekezhetni ugyanazon
házban, Debreceni Fa-
ipar városi bútorüzleté-
ben. 1460

Vegyes

Egy
ferkaskutya találtatott,
átvehető Bőszörményi
út 11., fűszerüzlet. 1445

Állatorvos

milyen állatányért
gyógykezelné állataim?
Bicikliző előnyben. —
Címem kiadóban. 1465

Ingóság eladás

Gramofonlemezek
majdnem újak, eladók,
Szent Anna ucca 7. sz.
1467

Egy

„Kalom“ kályha, jókar-
ban, eladó, Csapó ucca
10. szám. 1469

Eladó ház

20 ezer pengőbe
került új vendéglős, üz-
letes lakóház, sarkon,
15 ezer pengős betét-
könyvvel megvehető, —
Bőszörményi út 86. 1471

Eladó állatok

Szabó Kálmán u. 9.
szám alatt több bhizott
sertés van, 120—160 kg
súlyban. 1421

Nemeskanári-
tenyésztő ajánlja erede-
ti törzsi, tenyészképes
kiváló énekeseit, Hon-
véd ucca 9-C. 1461

Eladó

két darab kövérsertés,
Tócsókert, Faiskola u.
19 1462

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
—
A Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó R. T. kiadása